

ALIANZA REPUBLICANA es una agrupación de partidos políticos nacionales, regionales y locales. Se han federado para el solo objeto de establecer la REPUBLICA en España y prometen no separarse hasta que la obra señalada se cumpla en su totalidad.

# Diario de Alicante

PERIODICO

REPUBLICANO

Año XIX

DIRECTOR: Emilio Costa

Alicante 7 de marzo 1931

Propiedad: ALIANZA S. A.

Nº 6.098

## Al pueblo de Alicante

Ciudadanos:

La tradición liberal alicantina, que es la misma historia de nuestra hermosa ciudad, y que se ha esmirado repetidamente con las rojas flores del sacrificio, tiene en el ocho de marzo uno de sus más gloriosos episodios. Esta fecha en la que culminó la cruel ferocia de la reacción, es una brillante ejecutoria para el recuerdo de los hombres que ante los fusiles de Roncali supieron morir vitoreando la Libertad.

El gesto viril y cívico de aquellos mártires es un imperativo de conducta que Alicante no ha olvidado y tiene siempre presente en el cumplimiento de sus obligaciones de ciudadanos; pero si en todos los días la memoria de los inmolados es la leva dura que en el espíritu de alicantinos hace fermentar la rebeldía contra todos los despotismos, en el 8 de marzo debe reverenciarse pública y solemnemente con la asistencia personal de cuantos sientan amor a la Libertad, hostilidad a la reacción y admiración hacia el heroísmo de las víctimas de Roncali.

Nosotros, haciéndonos intérpretes del unánime sentir de las organizaciones que representamos, recomendamos vivamente participen en la procesión cívica que mañana domingo partirá del Ayuntamiento en dirección a la estatua de los mártires de la Libertad, a las once de la mañana, a todos los afiliados a esas organizaciones, simpatizantes con su ideología o, simplemente, enamorados de los hermosos ejemplos que en las luchas por la emancipación humana se encuentran en la historia y entre las cuales figura en lugar destacado el que dió hace 87 años aquel pelotón de ciudadanos heroicos que prefirieron la muerte a vivir en la ergástula moral de la reacción.

Confiamos en que Alicante entero asistirá serena y ordenadamente a la referida procesión cívica, velando con especial cuidado para que no se produzca alteración alguna, que sería prácticamente estéril y políticamente perniciosa para los intereses ideológicos que defendemos; y abrigamos la seguridad de que la democracia alicantina, ante el monumento que perpetúa el civismo de los Mártires de la Libertad, reiterará en el seno de su conciencia la firme promesa de ganar por el propio esfuerzo el triunfo por el que aquéllos dieron su sangre.

Alicante, 7 de marzo de 1931.

Consejo de Delegados de la Casa del Pueblo, Agrupación Socialista, Alianza Republicana, Juventud Republicana, Juventud Socialista, Derecha Liberal Republicana, Partido Republicano Radical Socialista, Círculo Republicano de Benalúa, Centro Republicano Federal del Portezuelo, Ateneo Republicano Radical Sociedad de San Blas, Círculo Republicano de las Carolinas, Círculo Republicano Radical Socialista de San Agustín, Diario de ALICANTE, «La Raza Ibera», «El Mundo Obrero», «La Razón», «El Luchador».

Madrid día por día

## Todo vuelve a su cauce

Ahora sí que puede decirse que volvemos a la normalidad. La coronada Villa ha registrado ya, el primero de los atentados en la persona de un jefe de talleres gráficos. El crimen, como en los buenos tiempos, hoy heróicamente. Todo vuelve a su cauce.

Han relajado al sol, las chisteras de los siete reflejos de los gobernadores que vamos a asfixiar. Y hubo fotografía a la salida de Palacio. Resplandecían como el iris y más que las chisteras, los ponceos nuevecientos, algunos sin estrenar. Toman la chistera pasa de modo por eso los conocí. Dime como está tu sombrero de copa y te diré si eres gobernador de los novatos. Podrán no responder a la fachada, pero Romanones nos ha proporcionado para las islas unos magníficos señores: prusianos de vienes, señales beatificadas de inconfundible fuerza imparcial para las elecciones que se proponen realizar bajo estas chisteras resplandecientes. Todo vuelve a su cauce.

El alcalde que vuelve, visita al ministro de Marina. Parece ser que la vieja corona de Godoy, antiguo Ministerio de aquel remo va a ser derrumbada definitivamente en corto plazo. Como siempre, el señor Ruiz Jiménez, no ha olvidado la piqueta del derribo. Esto está bien, a Madrid, le urge mucho el contar con un asilo más. Todo vuelve a su cauce.

Joaquín Romero Marchent  
Madrid, Marzo de 1931.

## COLOCACION A SUELDO FIJO

Agente productor de publicidad en asunto fácil, se dedica a presentar se sin dar referencias y conocer bien este trabajo.

a F. Tomás-Navas, 41, bajo



## No hay más que un pendón

Este ha querido decir nuestro director acreditado enemigo, el señor López Frías. En la mañana festividad cívica que mañana se verificará en memoria de los Mártires de la Libertad, nadie poncio solo permite un pendón: la bandera nacional. Nada de estandartes masónicos, ni emblemas comunistas, ni banderas republicanas. Esa sería demasiada libertad en un país donde se anuncian las elecciones.

«Los trapitos —ha querido decir el señor Frías— aunque sean limpios y gloriosos, como en esta ocasión, se dejan en casa». Y mañana, los liberales alicantinos, acudirán al monumento de sus mártires con la magnifica y bella desbande de sus ideas. Porque sea el señor Frías que no necesitamos del «chin chin» y el empaque oficial, para saber llegar, tremolando nuestras carnes de emoción, al altar de nuestros héroes para ofrecerles unas flores y un recuerdo, que, juntos, son una esperanza de próxima revindicación a tanta ofensa. Con banderas o sin ellas, sentimos lo mismo la grandiosidad del momento y sabemos avanzar, firme y serenamente, por todos los caminos. Aquí entre nosotros, afortunadamente, no existen esos falsos patriotas del «banderita tu eres roja». Nuestros corazones latirán a impulsos de una misma inquietud, como questas imaginaciones se elevarán hacia idénticos lugares del más allá y como de nuestras labios saldrá, con la misma uación del rezo, un sólo grito: ¡Viva la libertad! Y todo esto, sin música ni banderas, sin bendiciones ni banquete, sin discursos ni desfiles militares, sin brillar de cascós ni aparatosidad de chisteras, fajas y sijines. Todo ello con una sola emoción y un solo pensamiento: España.

Se pone, pues, el señor Frías que esas banderas que tanto teme quizás por su inacabada pureza, en nada han de hacer variar la grandiosidad del acto. Los pendones para las calendas y ciertas recepciones oficiales.

PEPE PEREZ

## Informaciones comentadas

## Le corre prisa a M. Quesnay...

Por DIONISIO PEREZ

Mientras el director del Banco de Pagos Internacionales se apresuraba a venir a Madrid, y no ya en visita de cortesía, sino en busca de ratificación para los desconocidos acuerdos que con él se tengan, Francia e Inglaterra reunían en París a los técnicos de la Tesorería británica con los técnicos del Ministerio de Finanzas frances. Han tratado de los medios para contener el exodo gradual de las reservas de oro del Banco de Inglaterra, que después de los arbitrios a que apelaron de acuerdo ambas naciones al comenzar el año, continúan aún emigrando de Londres a París, en proporción de cien millones de francos cada semana. La fuga hacia los Estados Unidos es más considerable aún. No ha dado resultado el arbitrio a que apelara el Banco de Inglaterra, elevando la tasa de su descuento. Parece necesario que sea aún mayor la diferencia entre los tipos de comercialización del dinero con las plazas de Nueva York y París, para que el oro trashumante se decida a permanecer en Londres. Sobre estas conferencias publicó el día 24 de febrero una larga nota oficial el Ministerio de Finanzas frances. No puede alegarse ignorancia del hecho y de las leyes que encierra, para aprender y aprovecharlo.

Tal es el triste destino que se pone en las actuales circunstancias —que no son las mismas

## DESPUES de la GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recidida.

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Garra de medio siglo de éxito creciente.

que cuando estabilizó Bélgica y estabilizó Francia —, a la peseta estabilizada y emputada. Por mucho que se la ampute, le llegará esta hora de debilidad, que ahora padece la libra esterlina, señora del mundo antiguo. El crío de nuestro Banco seguirá un exodo, más rápido y violento seguramente, que el que hace meses sopora con confesada alarma el Banco de Inglaterra. Y habrá estas diferencias: que España no es mercado regulador de minerales, que España no posee las minas del Transvaal ni es dueña de créditos situados en el extranjero con cupones pagaderos en oro, y finalmente que España no tiene medio alguno de poseer oro para mantener la estabilización de su peseta, sino tomándolo en préstamos exteriores que pasadas las alegrías de su emisión, crean nueva necesidad de más oro, recargan el peso muerto de las partidas improductivas del presupuesto, contribuyen a acrecentar el déficit y producen, por tanto, nuevos motivos de debilidad de la moneda.

La segunda enseñanza que se deriva de la nota del Ministerio de Finanzas de Francia y del hecho de las reiteradas apelaciones de los técnicos de Downing Street a las benevolencias de París, es que para nada se tiene en cuenta la existencia en Basilea del Banco de Pagos Internacionales, que Francia e Inglaterra ven con contrariadad si no con enojo, despiadadas de su función de instrumento financiero de cumplimiento del plan Young. Yo hablé en esta misma página de DIARIO DE ALICANTE de como M. Quesnay fué a París a dar una conferencia de propaganda de su banco; fué a una institución privada, la acompañó un exministro que no tiene hoy otra representación que la suya personal. Aparte alguna visita de pura cortesía y tal vez no tuvo contacto ninguno con el gobierno ni con el Banco de Francia ni con la Caja de Amortización, cuyas operaciones, según el juicio de los técnicos ingleses, están teniendo repercusión en los desplazamientos del oro en el mundo.

Hay algo más. En la nota oficial del Ministerio de Finanzas se dice lo siguiente: «Las diferentes sugerencias para facilitar el funcionamiento del sistema de talón oro, aportadas a la Sociedad de Naciones, van a ser estudiadas por los bancos centrales de cada país y se ha convenido que las Tesorerías inglesa y francesa continuaran en contacto la una con la otra, para el estudio de los problemas nacidos de estas sugerencias. Se recordará que los dos informes de la comisión del oro al Comité económico de la Sociedad de las Naciones no cierran para nada, ni tienen en cuenta la existencia del Banco de Pagos Internacionales, donde nosotros hemos creído encontrar la salida de nuestra peseta.

Bien se advierte que lo que se está elaborando es una «entente» económica y monetaria anglo-francesa, más fuerte y poderosa que la «entente» política que hizo posible la guerra 1914. Si os hacéis que he expuesto no fueran bastante claros y evidentes, observese como, para restaurar la alianza anglo-francesa, Briand ha transigido en la cifra del tonelaje naval, negándose a ir a dar explicaciones de esta negociación diplomática ante la Comisión de Relaciones exteriores de la Cámara y sosteniendo que «L'Action Française» le acusa de nueva traición. Obsérvese, además, la solicitud con que ha sido escogida la comisión del gobierno británico, pidiendo que se rebejen en un 25 por 100 los aranceles aduaneros que se imponen a las mercancías inglesas.

Ante estas realidades, contraírás el internacionalismo financiero que quiere crear el Banco de Pagos Internacionales, se concibe que a M. Quesnay, le corre prisa transportar a sus países el oro español y abrirnos un crédito con nuestras propias pesetas estabilizadas. Se concibe también que a España, a España entera —no a un grupo de importadores o de tenedores de valores extranjeros—, le deba correr prisa tomar resueltamente el consejo de filósofo: «saber esperar».

ALIANZA REPUBLICANA no constituye, ni aspira a constituir, un partido único, ni permanecerá bajo ningún pretexto la autonomía y disciplina interior de sus componentes, todas las cuales conservan su personalidad y mantienen su programa.

## En la Casa del Pueblo

## Asamblea de ferroviarios

La magna reunión de anoche continúa haciendo gestiones de los obreros ferroviarios de la misma comisión que hasta ahora ha actuado. Para a tratarse a continuación la cuestión del seguro obligatorio. A los obreros del carril se les ha aumentado la prima en este concepto, y de ello protestan también. Surgen diversas proposiciones, e incluso se habla de huelgas. Hay quien propone no se admite esta nueva «gracia» del Gobierno hasta tanto no se solucionen las peticiones que con anterioridad tienen formuladas. Se acuerda por unanimidad, dirigir un telegrama al ministro de la Gobernación, protestando.

A las ocho de la noche, ocupa la mesa los camaradas Soto, de M. Z. A., Brotons, de M. Z. A. y Díaz Reina, de B. S. A. se abre la ses. 6.

El primer punto de la convocatoria se refiere al asunto de las cédulas personales. Los obreros ferroviarios siguen manteniendo sus pretensiones de las que ya se dio cuenta en la asamblea anterior, y tras un largo debate, en el que intervienen diversos compañeros, se acuerda que para esta asun-

Sépase, además, ya que se ha mantenido el suceso con cuidada reserva, que en la última reunión del Consejo de Administración del Banco de Pagos Internacionales, que Francia e Inglaterra ven con contrariadad si no con enojo, despiadadas de su función de instrumento financiero de cumplimiento del plan Young. Yo hablé en esta misma página de DIARIO DE ALICANTE de como M. Quesnay fué a París a dar una conferencia de propaganda de su banco; fué a una institución privada, la acompañó un exministro que no tiene hoy otra representación que la suya personal. Aparte alguna visita de pura cortesía y tal vez no tuvo contacto ninguno con el gobierno ni con el Banco de Francia ni con la Caja de Amortización, cuyas operaciones, según el juicio de los técnicos ingleses, están teniendo repercusión en los desplazamientos del oro en el mundo.

Hay algo más. En la nota oficial del Ministerio de Finanzas se dice lo siguiente: «Las diferentes sugerencias para facilitar el funcionamiento del sistema de talón oro, aportadas a la Sociedad de Naciones, van a ser estudiadas por los bancos centrales de cada país y se ha convenido que las Tesorerías inglesa y francesa continuaran en contacto la una con la otra, para el estudio de los problemas nacidos de estas sugerencias. Se recordará que los dos informes de la comisión del oro al Comité económico de la Sociedad de las Naciones no cierran para nada, ni tienen en cuenta la existencia del Banco de Pagos Internacionales, donde nosotros hemos creído encontrar la salida de nuestra peseta.

Se consigue restablecer el orden, y se pasa a dar lectura a una exposición de varios camaradas de Andalucía. El presidente interrumpe la lectura cuando hablamos esencialmente de escasas líneas.. Los señores congregados protestan energicamente pidiendo que se le dé la oportunidad a los que no están organizados? Se trata de captar socios para el Sindicato Nacional o de hacer respetar las peticiones justificadas de todos los ferroviarios? No han pensado los asociados que ello es declarar la guerra a los no asociados?

Nuevamente al llegar a este punto, se agrava la cuestión de tal modo, que la presidencia llama repetidas veces la atención a los congregados sosteniendo con suspender la sesión.

Se consigue restablecer el orden, y se pasa a dar lectura a una exposición de varios camaradas de Andalucía. El presidente interrumpe la lectura cuando hablamos esencialmente de escasas líneas.. Los señores congregados protestan energicamente pidiendo que se le dé la oportunidad a los que no están organizados? Se trata de captar socios para el Sindicato Nacional o de hacer respetar las peticiones justificadas de todos los ferroviarios? No han pensado los asociados que ello es declarar la guerra a los no asociados?

Nuevamente al llegar a este punto, se agrava la cuestión de tal modo, que la presidencia llama repetidas veces la atención a los congregados sosteniendo con suspender la sesión.

Se consigue restablecer el orden, y se pasa a dar lectura a una exposición de varios camaradas de Andalucía. El presidente interrumpe la lectura cuando hablamos esencialmente de escasas líneas.. Los señores congregados protestan energicamente pidiendo que se le dé la oportunidad a los que no están organizados? Se trata de captar socios para el Sindicato Nacional o de hacer respetar las peticiones justificadas de todos los ferroviarios? No han pensado los asociados que ello es declarar la guerra a los no asociados?

Arrecia la protesta y por fin los obreros abandonan el local.

Algo lamentable y que no se debe repetir para bien de todos los obreros que, aunque no sea más que por instinto de conservación deben dirigir sus luchas íntimas después de resolver sus problemas económicos inaplazables y urgentes para los que deben estar unidos todos en un anhelo común.

## APRENDIZ

Hace falta uno para los talleres de este periódico.

Propague usted el «Olar».

Dormitorios  
Comedores  
Recibidores

ALMACEN DE MUEBLES  
FABRICACIÓN PROPIA  
JUAN IGLESIAS

TODA CLASE DE MUEBLES ECONÓMICOS

Muebles por encargo  
Entrega inmediata

EXPOSICIÓN Y VENTA Sagasta, 46  
FABRICA: SEGURA, 9

# Gacetillas

**I**esta se espolvorean con azúcar y se pone el relleno siguiente: Para emblanquecer el cuadro, se toman 125 gramos de migas de pan de centeno, se pone saliendo del horno, la clara de cuatro huevos frescos y medio litro de pimienta y una cucharada de vinagre; se bate el conjunto mantecoso; se rellenan las berenjenas y se ponen diez minutos durante bastante tiempo.

Se filtra por compresión a través de un lienzo y se lava la cara por tres días consecutivos con el líquido recogido.

#### Farmacias de TURBO

La de don Juan Segura, calle de Altamira y la de don Regino Pérez, calle Alfonso el Sabio y Casteños.

#### Junta general

La Federación Provincial de Empleados Mercantiles celebra Junta general ordinaria el día 9 a las diez de la noche en su domicilio social, López Torregrosa, 11, para tratar asuntos de gran interés.

#### Plato del día

Berenjenas caprichosas.—Se hierven las berenjenas cortadas a lo largo y sin remillar; después de diez minutos se retiran, se escurren y se ponen en una fuente de horno, en que se habrán derretido dos enhoradas de mantequilla, dos de aceite,

Propague usted el DIARIO

#### FOMENTO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios-Compra-Venta de hipotecas  
Tipo fijo de intereses 4% anual sin comisiones.—Diríjase las peticiones a nuestras oficinas sin intervención de Agentes

Oficinas técnicas administrativas: Santa María 159 (chaclet), Tel., 281 Badalona (Barcelona)

Visite usted las oficinas de

**Gas Alicante**  
y pida presupuestos  
de instalaciones

**Peluquería**  
Para señoras  
**Francisco Vázquez**

Ondulación permanente SHELTON SIMPLICITY, procedimiento moderno el más rápido y más seguro, posee un tratamiento para cada cabello.

Especialidad al agua y Marcel. Tinturas, decoloraciones

SACASTA, 38

#### Reportajes

Festivales para esta noche:

Principal.—Compañía de visita Sugrañes.  
N.º 10, 15: «Shu-Shu»  
Ideal.—Sesión a las diez y las diez (cine).  
Olympia.

Central.—Desde las 6 sesión continua.

«Pobre cómico».

Monumental.—Sesión continua desde las 6 en adelante.

«La vida maldita».

Salón España.—A las diez compañía de comedias valencianas de Paco Hernández y Angel Más.

«Tot a perra», «Tira que te pax o qué bonito es Alcan»

SB VENDE un piano. Razón San Nicolás, 12, 3.º.

#### Lechería Oriente

Hijo de PAPI EL DIOGENES

Natillas.—Flanes.—Arroz con leche.—Mermeladas.—Compotas.—Chocolate especial.—Ensaladitas.—Biscochos.—Galletas.—Dulce seco.—Bombones.—Fiambras.—Sabroso café.

#### Abierto toda la noche

SANTO TOMAS, 7

Los vinos de mesa de Federico PATERNINA F. A. Ollauri, son los preferidos en todos los hoteles.

Depósito para Alicante y provincia

**BODEGAS COLON**

A. Zerrilla, 12.

Desde la Zeta a la Meca usen las medias LOUVRE y REBECA, de venta en

**EL NUEVO LOUVRE**

Triunfo 2 y Altamira, 8

Propagador Y. el "Bazar"

#### FUSIBLES AUTOMÁTICOS PARA INSTALACIONES

EXISTENTES — Y — NUEVOS



SUPRIMEN PARADAS ENOJOSAS,  
EVITAN GASTOS POR RECAMBIO,  
SIEMPRE LISTOS PARA EL SERVICIO

DEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

#### Monumental

HOY

#### La canción de París

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Sesión permanente de las 6 en adelante

#### LOS LIBROS

«Fuegos en el horizonte», por Jeanne de Coulomb

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa», con el número 167.

Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza 216, Barcelona.

Los lectores familiarizados con Jeanne de Coulomb saben que se trata de una autora sentimental, de dicción franca y iserteta, que no ha conquistado numerosos personajes en escenarios teatrales o truculentas y que la tendencia general de sus concepciones literarias han tenido siempre por norma una finalidad moralizadora. De aquí el que la autora sea acogida con el general beneplácito de los que buscan una lectura sana y

Propágale usted el DIARIO

edificante y tengo un puesto señalado en toda biblioteca del hogar.

«Fuegos en el horizonte» tiene por protagonista una pobre muchacha cuya abnegación y sólidas virtudes han sido puestas a prueba por las más rudas tempestades de la vida.

Huérfana de madre desde muy temprana edad, sin más apoyo que el de un padre holgazán y casquivano, queda sucedida al yugo de una madrastra voluntariosa y cruel que la somete a toda suerte de humillaciones, ligando, insulto, a arrebatarle el novio, al que convierte en el esposo de su hija propia.

Sin embargo, las penurias de su triste situación no atemplan su firmeza; contesta a las injurias de los que causan su sufrimiento con rasgos de ternura y de bondad, y su figura se ergue triunfante sobre todas las miserias de la vida, el rostro hacia los «fuegos del horizonte», símbolo de aquella esperanza que la ha alentado a través de su accidentada juventud.

#### Pérdida

de la calle de Calderón de la Barca a oficinas del Catastro por Alfonso el Sabio, Casteños, Isabell II, San Fernando a Jorge Juan, de un reloj-pulsera para señora. Se gratificará a quien lo presente en Calderón, 23.

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el

**Termosifón PRECKLER**

LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE  
Preckler  
Piden folletos y presupuestos a

S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER

Ronda Universitaria 14, BARCELONA

#### BICICLETAS

#### “ARELI”

La preferida por los buenos ciclistas  
Agencia exclusiva para Alicante y su provincia  
Plaza de Isabell II, 18



#### JAVIER LLORET MAS

Se facilitan boletas y presupuestos a qualesquier establecimiento

Obras y Talleres  
Parque de Marqués, 6  
Calle travesía de Baldufa

# Cemento “Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

Hablan los ferroviarios

## Rectifican- do errores

Entre el Estado, las Compañías ferroviarias y obreros y empleados está planteado un problema de carácter económico. No me propongo discutir ahora si los ferroviarios todos se hallan en condiciones que les obliguen a solicitar mejoras, ni si las compañías pueden o no pueden atenderlas, ni que el importe de esas mejoras vayan a cargo del Estado, ni siquiera que éste, a su vez, lo imponga a cargo del seguro obligatorio de viajeros. Sería necesario tratar en otro, o en varios escritos estas cuestiones que aparentemente no llevan consigo importancia y, sin embargo, tienen mucha y se advierte complejidad por la diversidad de Compañías, por sus contratos y concesiones, por las condiciones en que varían de ellas llevan la explotación, por las normas a que están sujetas en el régimen de acopios de sus materias y, en fin, por las particularidades que concurren en su asociación con el Estado.

Todo esto aparte de que entre los obreros de las diversas Compañías, que desempeñan los mismos servicios, unos con más dificultad que otros, y que están sujetos a las mismas responsabilidades, existe una gran diferencia en sus sueldos, en derechos de traslaciones, licencias, bajas, por enfermos y periodo de percepciones, y muy particularmente en el régimen de retiros, que si bien en algunas está relativamente establecido, en otras no se tiene en cuenta este capítulo, que sin dudar debe ser uno de los más interesantes. Parece que llevan camino de resolverse todas estas cuestiones con la adopción del Estatuto ferroviario que, según confesión del propio Gobierno, ofrece confección muy en breve para que queden definitivamente regulados y atendidos los derechos y deberes respectivos. ¡Vivir para ver!

Mi objeto es una rectificación que la oportunidad me obliga a poner de manifiesto y que va dirigida al Excmo. señor ministro de Fomento, ya que en una nota oficiosa reciente, tratando de

## IDEAL HOY

Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

# Olympia

Una cómica en dos partes

pleito presente, hace una relación de las innumerables ventajas de que disfruta el personal ferroviario, incluyendo en esas ventajas la seguridad de sus empleos y sus derechos pasivos. Es extraño que el actual señor ministro de Fomento se pronuncie en esa forma, porque, indudablemente, conoce bien a fondo el problema ferroviario en todos sus aspectos y singularmente las relaciones económicas y jurídicas entre obreros y Compañías, o de lo contrario padece una perturbación o crisis de memoria.

Seguridad en empleos y derechos pasivos! Por obligación se precisa rectificar estas declaraciones, dejando oír la voz de ferroviarios que sin cometer de algo fueron despojados de sus empleos en 1917 y arrancados impune y arbitrariamente sus derechos pasivos hasta de veinte años. Esto lo conoce perfectamente el señor ministro de Fomento; y, si mal no recuerdo defendió a estos ferroviarios en el Tribunal Industrial. Yo no sé a quien se le ocurriría nombrar a este señor para defender el pleito, pues, aunque en dicho tribunal halló solución favorable, el caso es que, en definitiva, se consumó la separación de los ferroviarios con todas sus consecuencias; y que en los trece años transcurridos, aunque haya pasado el propiamente ministro de Fomento (nuestro defensor de entonces) por diferentes situaciones ministeriales, no tenemos noticias de que haya hecho alguna gestión que acrechte sus buenos propósitos para los seleccionados.

Y, para terminar brevemente diremos de paso que estos ferroviarios separados no tienen

hice con el de la nación Azteca, con el fin de que se de por enterrado, y vistas mis declaraciones deja que ostente mi «Claudio Beltrán», limpio de polvo y pasta...; esto es, que mi pseudónimo conocido con toda la modestia de mi insignificante personalidad literaria en mi terreno lugareño y su provincia, deja, repetir, que mi «Claudio Beltrán», sea único e indivisible, sin desdoblamientos ni comunidades—dicho sea con todo el respeto que merece mi distinguido «alter ego», de la urbe barcelonesa.

Ahora bien: Si mi homónimo de «La Calle», es un Claudio Beltrán auténtico, que firma con su patronímico, nada he de objetar. Está en su derecho: Empero si es un pseudónimo como el mío, no es que me asombre—porque los tiempos no están para esas minucias...—pero si, me sorprende la rareza... que conviene aclarar.

Puntualcemos, pues, desliniendo el asunto.

Un servidor, emplea el pseudónimo que nos ocupa, desde el 22 de Junio del año 1922. ¿Puedo el «Claudio Beltrán», diciéndole, demostrarle la prioridad del suyo?...

*That is the question!*

Claudio BELTRAN

## Minucias...

### A mi "Alter Ego" de "La Calle", de Barcelona

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

↓

Correspondencia literaria y política, al Director

Correspondencia en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## Centro de Alianza Republicana

### Convocatoria

Se convoca a todos los señores socios a Junta General ordinaria que se celebrará el próximo domingo 8 de Marzo, a las tres de la tarde, en el d'pósito social, Bilbao, 6, pral.

### ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Presentación de cuentas.
- 3.º Elección de la Junta Directiva. (Da tres y media a cinco).
- 4.º Reforma del Reglamento.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Alicante 5 de Marzo de 1931

El Secretario,

M. POMARES MONLÓON

## Gente conocida. Esta noche es la conferencia de Noel

### NATALICIO

La esposa de nuestro querido amigo el presidente de la «Peña Márquez» don Juan Papí ha dado felicitamente a luz un precioso niño.

A los venturosos padres enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

### VIAJEROS

Ayer llegó a nuestra ciudad, don Jorge Fernández Heredia, Capitán General de Algeciras. El objeto de su viaje fue para visitar a su hermano político, el señor Marqués de Tenerife, que se encuentra en Alicante. Regresó anoche nuevamente a Zaragoza.

El señor Fernández Heredia, fué el firmante de la sentencia de muerte pronunciada contra los gloriosos capitanes Galán y García Hernández.

—Se halla en Alicante, el ex alcalde de Valencia don Ernesto Ibáñez Rico.

Sa encuentra en Alicante pasando una corta temporada; traído por nuestro clima, el ex célebre señor Wang Singoh; embajador de China en Madrid.

Salió para Barcelona el comerciante don Miguel Lizón Perelló.

Pasan unos días en Alicante, procedentes de Viena, Andrés y Nicolás Chicheri, de conocida familia madrileña.

Salió para Murcia el distinguido joven don Federico Capón, depón el objeto de terminar en la vecina Universidad sus estudios de Derecho.

### NECROLOGIA

Este mediodía ha fallecido don José Fuentes Gil, padre de nuestro distinguido amigo el practicante en cirugía don Rafael Fuentes Reus.

De la honda pena que aflige a sus deudos tomamos viva parte.

## Asociación de la Prensa

Para aspirar al «Premio Luca de Tena» del año 1930, se han recibido trabajos bajo los siguientes lemas:

«Renovar», «Blanco y azul», «Desde el nublo al Melocón», «Viva Alicante» y «Inquietud».

## VILLALÓN

es el queso fresco por excelencia

## La Manchega

por su gran venta en quesos frescos, le permite venderlo al día

**4 PTAS. KILO**  
**CASTAÑOS, 7**

## PAVEAS

### Inquilinos

Los viejos ministros de antiguas cortes que el golpe de estado mandó a las afueras, del nuevo partido salen al encuentro y así, nuevamente, se vuelven al centro.

Un antiguo casero deseaba que lo huclara quisiera, pero como luego no alquiló ni un piso, hoy, porque no sigan sus pisos cerrados les abre las puertas a los desahuciados.

Y Cambó, en funciones de administrador va haciendo contratos a más y mejor.

A pesar que tienen muchas tragedias esos que el casero mandó a las afueras, como la vivienda, por lo maltratada desde hace unos años está denunciada verán que no es fácil habitar ahí dentro, ni aún por el capricho de estar en el centro.

Y como el casero de ninguna forma ni que le hablen quiere de cualquier reforma, esos inquilinos tendrán cualquier día que dejar de nuevo la casa vacía, que vivir en ella va a ser un calvario si no pasa a manos de otro propietario.

T. A. V.

## “Habilidades”, no

• • •

E. Tiempa de hoy trata de hacer un palmetazo.

Habla de la modificación de las zonas fiscales de que se ocupó el Ayuntamiento en la última sesión de la Permanente y dice que el descabellado acuerdo fue adoptado con el voto de los concejales monárquicos y republicanos.

Eso debe ser una «habilidad» más que no queremos que pase sin nuestra protesta.

Ninguno de los concejales republicanos votó ese truco ciego. Ni el señor Guardiola, ni el señor Lloret, ni el señor Alamo podían ser cómplices o encubridores de lo que se hizo; este se dispone de doce mil pesetas anuales del vestuario para dar colocación a unos ciudadanos más de los que viven sobre el presupuesto. Los tres votaron en contra de tal disparate aunque «El Tiempo» diga otra cosa.

Primeramente pidieron que el asunto pasara a informe de la comisión de Hacienda y no lo lograron. Luego se opusieron, con su voto, a que prosperara lo que se intentaba y que ya se realizó: malgastar unos miles de pesetas en servicios que están bien retribuidos y dados.

¿Qué es?

P. — En que no habrá ocurrido así — que si que ha ocurrido — al DIARIO de Alcoy de combatir ese asunto aunque lo votaran nuestros concejales.

Esa diferencia que hay entre este periódico y el monárquico obligado a suscribir las y una equivocaciones de sus jefes o mentores.

Nuestra función crítica es absolutamente independiente. Y se podrá dar el caso de que un yerro de los nuestros sea censurado desde estas columnas. El periódico es para el público, no para uno o dos señores.

En este caso concreto el periódico ha sido para el público y para defender a quienes cumpliendo con sus deberes, se oponieron a una nueva maniobra caciquil.

## Un procesamiento

Por el Juzgado especial que entiende en los delitos de Preseña se ha notificado esta tarde a nuestro director el auto de procesamiento por ofensas al rey hechas en unos «entrejetos» publicados en este periódico en el pasado mes de febrero.

## Vuelco de un autobús

Esta mañana en la carretera de Torrevieja, cerca ya de Alicante, volcó uno de los coches de la empresa Die Zebini.

Los ocupantes de varios automóviles que poco después pasaron por el lugar del suceso se acercaron en auxilio de los viajeros del auto accidentado, conduciendo a la Casa de Socorro a los heridos que son los siguientes:

José Luis Agüero, de 60 años, de profesión albañil, vecino de Torrevieja, domiciliado en la calle de Capdepón, pre-

sidente de una hermandad en el barrio de Santa Paula, herido.

Agober, Santiago Gómez, de 57 años, vecino del barrio de Torrevieja, sufre varias heridas graves en la cabeza y manos.

Miguel Ángel Vera Andrade, de 52 años, domiciliado en la calle de San Pedro, 27, y José Pérez, de 23 años, ambos vecinos de aquella población, con heridas y contusiones.

• • •

## Vida teatral

### Compañía Sugrás

Esta noche la compañía de artistas que vienen actuando en el Principado dará a conocer en la que tenemos los mejores informes.

«She-She» es el nombre del espectáculo que se estrena.

• • •

### Salón España

Esta noche la compañía actuada por los populares primeros actores Ángel Macías y Paco Hernández estrenará una revista de costumbres alicantinas original del último del los actores citados. «Tira que vepe» habrá de alcanzar sin duda un rotundo éxito.

Y mañana, tendrá lugar otro estreno que ofrece a atractivas novedades de belleza a la pluma de un autor novel. Tan novedoso como en el quince año de edad, Virgilio Soler (hijo), es autor de «Si ha perdido fuerza», comedia en un acto y en verso, y de ella tenemos las mejores referencias.

### Propague usted el Diario

## INDUSTRIALES

• • •

### Partido Republicano Radical Socialista

• • •

### CONVOCATORIA

Se convoca a los afiliados a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el domingo 8 de Marzo en el domicilio social San Fernando, 34, con arreglo al siguiente:

### ORDEN DEL DIA

A las diez de la mañana. Elección de la Junta Municipal para el corriente año.

La votación quedará cerrada a las cuatro de la tarde en que comenzará el escrutinio. (Se suspenderá la votación de 11:30 a 12:30 para asistir a la procesión cívica en memoria de los mártires de la Libertad.)

Terminado el escrutinio y proclamación de la nueva Junta Municipal, se fijará la actitud del partido ante las elecciones municipales anunciables y se entrará en el periodo de ruegos y preguntas.

Alicante, 6 de marzo 1931.  
El presidente: Marcial Sempere Fernández.

El vicesecretario: Martín Bustamante Martínez.

• • •

Este número ha sido some-

tido a la censura

## Del extranjero, de Madrid y de provincias

### Una nota de Alba

• • •

Perdición de los estudiantes

• • •

Madrid (Tel.) — Una comisión

de estudiantes del Doctorado

ha visitado al ministro de Justicia

pidiendo ser autorizados

para poder asistir a la clase de

Fernando de los Ríos en la Cárcel

Modelo, para que de este modo pueda dicho profesor seguir explicando su asignatura

de Estudios Superiores de Ciencias Políticas.

## PINIES

Zaragoza (Tel.) — El exministro conservador Pinies dará una conferencia el próximo domingo. Será obsequiado con un banquete.

### El decreto de alquileres

Madrid (Tel.) — Alhacenes ha recibido a una comisión de alcaldes que le pidió la derogación del decreto de Montes Jovellar sobre alquileres.

Hebiendo con los periodistas manifestado que estudiará el asunto con todo interés y rápidamente pues, son muchas las reclamaciones que el mismo seña de lleva recibidas.

### El ex regionalismo centrífugo

Madrid (Tel.) — El exministro señor Cañel ha manifestado que aunque le inspira viva simpatía la creación del partido del centro no se adherirá a la agrupación ni cree que lo haga ninguna personalidad sevillana conservadora.

### El nuevo gobernador

Ha llegado el nuevo gobernador civil don Emilio de la Cerda, tomando posesión de su cargo.

Saludamos y esperamos a verle actuar para juzgarle.

No tenemos más prejuicio contra él que el que nos impone la historia de todas las actuaciones de todos los gobernadores que han desfilado por Alicante en estos tiempos duros.

Fuera una esperanza... que se desvanece pronto de ningún se guarda en la provincia un pequeño grato recuerdo.

¿Nos hará rectificar el señor de la Cerda esa opinión?

Es nuestro más sincero deseo. Por él y por Alicante anhelamos poderle tributar elogios y aplausos.

Será señal evidente de que el nuevo gobernador no es un gobernador mas con toda la bolema de defectos que parecen inherentes al cargo desde el cual no se servía a la provincia sino a unos cuantos caciques bienquintos con el artillero político centralista.

Bugalal y Cierva están trabajando en la formación de su partido frente a aquel y dentro de breves días se dirá a conocer la constitución de este «bloque derechista».

• • •

• • •

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratisimos

José Candela y C. Ltda.

ANEXO SUC. DE CANDELA Y DEVESA

BALLEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Este número ha sido sometido a la censura